

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 馬拉松 來源 民生報 日期 740304 版面 一版



金山馬拉松

中島 蔡麗月 分獲男女冠軍

黃文成得到第二·陳長明未竟全程

【台北訊】兩霧蒼茫中，近七百位選手昨天清晨自金山海水浴場出發，角逐四十二點一九五公里的第七屆金山馬拉松賽，來自日本的中學教員中島修三和我國的「媽媽選手」蔡麗月，分獲男、女冠軍。

今年的金山馬拉松賽，和往年一樣風雨交加，不同的是多了六位從日本來的選手參加，增加了比賽的競爭性。

上午七時鳴槍後，近七百位選手邁開腳步朝白沙灣方向出發，男子組冠軍果然落入日本人手中，中島修三的二小時二十分二十八秒成績沒有預期的好；女子組前三名卻意外地都由我國選手包辦，日本兩位女將瀧田知子及森下賀英子分居四、五名。

男子組國內選手中原先最被看好的陳長明，因狀況不佳而只跑三十七公里；反倒原本無意逐鹿的「越野賽之王」黃文成，完成了他個人的第二個馬拉松賽，以二小時二十三分三十一秒創造了個人最好成績，並且在全部男選手中名列亞軍。

出發後不久，四位日本男選手中島修三、菅谷久二、草壁真一及小倉庸夫，就和陳長明、黃文成形成領先群，近況不錯的我國另一好手周茂松由隊友何信言陪同居第二群，在管文水庫馬拉松冒頭來的吳有家和另一好手高全寬尾隨於後，距離一、二百公尺後，李開志、劉昶宗、許鎮勝和美儒萊特又形成一群，大家都沈默地跑在雨中。

過十五公里，日本新秀草壁真一已跟不上領先群的配速而逐漸落後，過二十公里，跑過二小時十四分二海茫茫的公路上，參加金山馬拉松賽的選手形成一條迤邐的長龍。

十九秒的日本老手菅谷久二被周茂松及何信言追過；原本就無意跑完全程的何信言搶在中島修三前頭率先通過折返點，周茂松暫升第三位，黃文成與小倉庸夫、陳長明也陸續通過折返點，接著高全寬、吳有家和菅谷久二也抵達折返點。

但過了二十五公里情況又有變化，中島修三用脫黃文成居第一位，黃文成與小倉庸夫併肩齊步，一度與他們一起跑的周茂松在這段路程落後了許多，比賽大勢逐漸明朗化。

女子組一開始領先的是省體專三年級的王聖慈，日本的瀧田及森下一開始配速較慢，王聖慈領先了十七公里左右，終於被後勁較強的蔡麗月追過。王聖慈和後來名列第三的師大體育系學生楊素梅都是第一次跑馬拉松，成績都還很不錯。

二小時二十分左右，當中島修三率先跑進金山青年活動中心，等在終點的人群開始騷動起來，中島、黃文成、少倉和周茂松依序跑進終點，最令人訝異的是日本另一好手菅谷久二在進入活動中心的上坡路段還暫居第五位，竟然在下坡的最後衝刺，被來自金門的省體專學生許鎮勝追過落居第六，而草壁真一則以二小時三十一分十四秒居第八位。

在金山集訓準備參加世界越野賽的七位選手，除了陳長明、高全寬未賽完全程外，都跑完全程，黃文成第二名，許鎮勝第五名，劉昶宗第七名，李營生十一名，林宏榮十四名。

日本選手在比賽結束後，定今天離華。

(本報記者馮大展攝)

